Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 03.03.2016

Studierende ohne Abitur
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Studierende in Bayern haben in den letzten
beiden Semestern (Wintersemester 2014/2015/Som-
mersemester 2015) Priifungen nicht bestanden (bitte
nach Hochschule/Universitat, Semester und Studien-
gang aufschliisseln)?

2. Wie viele der durchgefallenen Studierenden hatten
keine Hochschulreife in Form des Abiturs (bitte nach
Hochschule/Universitat, Semester und Studiengang
aufschliisseln)?

3.a) Wie viele Studierende der Universitat Augsburg und
der Hochschule fir angewandte Wissenschaften in
Augsburg haben die Prifungen nicht bestanden (bitte
nach Hochschule/Universitat, Semester und Studien-
gang aufschliisseln)?

b) Wie viele davon hatten keine Hochschulreife in Form
des Abiturs (bitte nach Hochschule/Universitat, Se-
mester und Studiengang aufschlisseln)?

Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 02.05.2016

1. Wieviele Studierende in Bayern haben in den letz-
ten beiden Semestern (Wintersemester 2014/2015/
Sommersemester 2015) Prifungen nicht bestan-
den (bitte nach Hochschule/Universitat, Semester
und Studiengang aufschlisseln)?

In der amtlichen Hochschulstatistik werden nur erfolgreiche

Abschlussprufungen sowie endglltig nichtbestandene Ab-

schlussprufungen erfasst. Die Ergebnisse der Priifungs-

statistik des Sommersemesters 2015 liegen derzeit noch
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nicht vor, zur Beantwortung der Fragen wird daher nur die
Prufungsstatistik des Wintersemesters 2014/2015 herange-
zogen, gegliedert nach Hochschulen und Studienbereichen.

Im Wintersemester 2014/2015 wurden insgesamt 3.983
Abschlusspriifungen endglltig nicht bestanden, davon
2.721 an Universitaten einschliellich Theologischen Hoch-
schulen und Kunsthochschulen sowie 1.262 an Fachhoch-
schulen einschlieBlich Verwaltungsfachhochschule. Eine
Aufgliederung nach Hochschulen und Studienbereichen ist
aus Grinden der statistischen Geheimhaltung nach § 16
des Bundesstatistikgesetzes (BStatG) nicht mdglich.

2. Wieviele der durchgefallenen Studierenden hatten
keine Hochschulreife in Form des Abiturs (bitte
nach Hochschule/Universitat, Semester und Studi-
engang aufschlisseln)?

Zu den Studierenden ohne Abitur werden im Folgenden Stu-

dierende mit beruflicher Qualifikation, Studierende ohne for-

male Hochschulreife, Studierende mit sonstiger Studienbe-
rechtigung sowie Externen- oder Begabtenpriifung gezahit.

Von den 3.983 endgliltig nicht bestandenen Abschluss-
prufungen im Wintersemester 2014/2015 entfielen 55 auf

Studierende ohne Abitur, davon 27 an Universititen ein-

schlieBlich Theologischen Hochschulen und 28 an Fach-

hochschulen. Eine detaillierte Gliederung nach Hochschu-
len kann vom Bayerischen Landesamt fur Statistik aus

Geheimhaltungsaspekten nicht bereitgestellt werden. Eine

Aufgliederung nach Studienbereichen ist aus Grinden der

statistischen Geheimhaltung nach 816 des BStatG nicht

mdglich.

3.a) Wie viele Studierende der Universitat Augsburg
und der Hochschule fiir angewandte Wissenschaf-
tenin Augsburg haben die Priifungen nicht bestan-
den (bitte nach Hochschule/Universitat, Semester
und Studiengang aufschliusseln)?

Im Wintersemester 2014/2015 wurden an der Universitat

Augsburg insgesamt 141 Abschlusspriufungen endgiiltig

nicht bestanden, an der Hochschule fiir angewandte Wis-

senschaften Augsburg 83. Eine Aufgliederung nach Studi-
enbereichen ist aus Grinden der statistischen Geheimhal-
tung nach 8 16 des BStatG nicht mdglich.

b) Wie viele davon hatten keine Hochschulreife in
Form des Abiturs (bitte nach Hochschule/Univer-
sitat, Semester und Studiengang aufschlisseln)?

Im Wintersemester 2014/2015 waren an der Universitat
Augsburg keine endgultig nicht bestandenen Abschluss-
prufungen von Studierenden ohne Abitur zu verzeichnen,
an der Hochschule Augsburg waren es zwei. Eine Aufglie-
derung nach Studienbereichen ist aus Griinden der statisti-
schen Geheimhaltung nach 81 6 des BStatG) nicht moglich.
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